

世界杯落幕，看省会商业开心几何

2018俄罗斯世界杯已经落下帷幕，而四年一度的世界杯不仅是球迷们的狂欢，也让许多商家赚了个盆满钵溢。不仅夜宵类的火锅、烧烤热卖，各种外送平台商品也是销量猛增。昨日，京东到家发布数据显示，生鲜水果单量同期增幅2倍，零食类同期增幅3倍，冰饮同期增幅2.5倍。

本报记者 李春炜

1 夜宵、餐饮开启一夏“世界杯”模式

7月16日晚上接近10时，东胜广场餐饮楼层的客流突然多起来。“我和朋友约好一起来看球赛了，吃着火锅喝着啤酒，大家一起看球多爽啊！”当晚是2018俄罗斯世界杯季军争夺赛，市民张先生在火锅店预订了一张观屏位置最佳的八人桌，这家火锅店凌晨5时打烊。

今年夏季，随着世界杯比赛热播，无论是省会的商场，还是特色商业街都纷纷开启了“世界杯”模式，在延长夜间营业时间的同时，还推出了丰富多彩的视听激情盛宴，掀起夜经济热潮。

在嘉和广场味道餐饮一条街，记者发现，八成以上商家都在店内安装了电视屏幕，循环播放世界杯比赛；夜间营业时间从此前的10时推迟到12时，并且还专门推出了“世界杯”套餐，尽量满足球迷顾客们的观赛需求。“有了世界杯，店里生意也跟着红火火了！”一家连锁披萨店的负责人介绍说，今年夏天的夜间营业额反超白天时段，特别是有世界杯比赛的晚上生意尤其好，上座率可达80%。

四年一届的世界杯拥有广泛的群众基础，球迷分布在各个年龄段。不过由于今年比赛多数是在晚上甚至凌晨开打，因此论世界杯期间夜宵消费的贡献度，年轻人是绝对主力。来自口碑的大数据显示，在6月14日至今的省会夜宵消费中，80后和90后贡献了近85%；在消费品类中，小龙虾、啤酒消费稳居榜首。

2 外卖平台搅局夜宵市场

而在今年，和餐饮、夜宵热销一样，点外卖成了很多熬夜球迷的选择。各类外卖、电商纷纷推出24小时配送等贴心服务，掀起了一场世界杯夜宵的争夺战。而据京东到家的数据显示，相比往年同期平台消费数据来看，生鲜水果单量同期增幅2倍，零食类同期增幅3倍，冰饮同期增幅2.5倍。

而自从1/8比赛开始，关注度越高的热门比赛当晚，外卖平台上的综合指数也越高，说明平台上消费者的“热情”与

3 消费火爆的背后，更显示出新的消费特点

四年一度的世界杯再次显示了对消费巨大的拉动作用。对此，业内人士分析认为，一季度由于春节、情人节期间节日消费较为活跃，拉高了餐饮人均消费额度，而二季度是餐饮传统淡季，一般都会出现小幅回落的情况。而7月份出现的世界杯，恰是任何商家都不会错过的营销好机会。

而今年外卖平台的加入让这场世界杯夜间消费显得更加火爆。对此，业内人士分析，随着消费升级的大趋势，世界杯夜宵市场引来这些“新面孔”参赛并不意外。“今年许多平台支持24点前下单，1小时内送达。”这位业内人士分析说，这其中最根本的原因是，经过近几年发展，

“胃口”呈正比关系，而且男女消费的消费品类方向大不相同。其中，女性用户世界杯期间最爱买的单品Top5分别为：气泡水、咖啡、玉米片、养生茶、西瓜；男性用户世界杯期间最爱买的单品Top5：啤酒、泡面、可乐、薯片、花生。

同时，数据还显示，世界杯期间，京东到家平台从女性消费者为核心消费力转向了男女消费势均力敌，石家庄的男性消费者增幅排名华北第一。

配送基础设施到位了，快速送货自然也是水到渠成的事。

“随着用户增量向存量方向的转变，未来商家可以从服务多样性和服务质量方面着手，增强存量用户粘性的同时吸引增量用户。”同时，他建议，商家们应该根据今年世界杯消费特点，总结经验，以更高的服务理念来吸引消费者。

对此，他建议，宵夜市场火爆无疑给餐企开拓了新赛道的机会。但是要想在宵夜市场分得一杯羹需要通过多种方式寻求盈利可能。餐饮企业不妨从外卖、女性以及养生角度，让产品或方便性与即食性相结合，将养生与生活方式结合，满足人们在不同场景中的需求。

石家庄主城区新增67处电子警察

本报讯(记者刘涛)石家庄市公安局交管昨天发布消息，在主城区再次增加67处交通违法行为电子抓拍设备，对违法停车等交通违法行为进行抓拍，自7月23日0时正式启用。

裕华区36处。闯红灯、变更车道影响其他车辆正常行驶的、借道超车、逆行、不按导向车道行驶、机动车占非机动车道12处；违法停车2处；逆行，变更车道影响其他车辆正常行驶的、借道超车7处；礼让行人4处；变更车道影响其他车辆正常行驶的11处。

长安区21处。闯红灯、变更车道影响其他车辆正常行驶的、借道超车、逆行、不按导向车道行驶、机动车占非机动车道4处；逆行，变更车道影响其他车辆正常行驶的、借道超车4处；礼让行人4处；单行道4处；变更车道影响其他车辆正常行驶的5处。

新华区8处。不礼让行人4处；单行道1处；违停停车3处。

桥西区2处。单行道1处；黄网格1处。

详情见本报微信公众账号(或点击链接<http://mp.weixin.qq.com/s/nsSJZ9T9Ba-sfcMzsCD0hw>)

“放飞梦想公益夏令营”开营

本报讯(李会媛)7月15日下午，由河北省志愿服务联合会、省会文明办和河北省善行使者公益协会主办，善行使者爱心联盟公益助学组织和润石集团承办，幸福家庭训练营、津桥留学移民河北分公司等爱心单位协办的“放飞梦想·2018善行使者公益夏令营”启动仪式在润石大厦隆重举行。

参与本次夏令营的82名同学来自石家庄市周边的平山、灵寿、行唐、栾城、井陘等县(区)，他们年龄最大的18岁，最小的12岁，都是善行使者长期在一对一爱心帮扶的孩子，目前都是初中或高中在读学生。希望这为期一周的课程能够带领孩子们开阔眼界、增长见识，培养自信、自强的优秀品质。

7月22日，万余工作岗位等你选

本报讯(记者李春炜)7月22日，由河北人才网等单位主办的第四届“河北夏季人才交流会”将在石家庄中心线地下商业街A区举办，届时，将有380家用人单位提供1.2万个工作岗位，感兴趣的求职者可前往参加。

据介绍，本次人才交流会主要涉及的行业包括房地产/建筑、加工/制造、金融/保险、医药/医疗、生物/化工、通信/环保、商贸/流通教育/培训等；招聘岗位主要集中在销售、研发、行政、生产、建筑工程、电子、制药等岗位。企业招聘信息将同步发布到河北人才网www.hbrc.com，求职者可登录查询。

参会地点：石家庄中心线地下商业街A区(中山路与广安大街交口地铁口处)。

举办时间：2018年7月22日(周日8:00—16:00)

咨询电话：0311-87653377 18133806992

另悉，7月29日，河北人才网还将在中心线商业街举办2018大型夏季人才交流会，感兴趣的用人单位可报名参加。

两人盗窃一人销赃 三人先后落网

本报讯(记者卢伟丽 通讯员岑梦友)两名男子先后在平山县内多个农村、厂矿、工地盗窃作案23起，盗窃电动车、三轮车21辆，7月13日，刘某、杨某和负责销赃的尚某被依法逮捕。

犯罪嫌疑人刘某和杨某都是平山县人，且都已年过五旬。二人本是邻村要好的朋友。刘某自1998年以来，因盗窃罪先后4次被判徒刑，杨某自1998年以来因盗窃罪先后3次被判徒刑。2017年底，二人相继刑满释放后回到家中。为了生计，二人商量外出打工，但因年龄偏大，多次被用工单位拒绝。

2018年春，两人决定“重操旧业”，盯上了电动车和三轮车。刘某为作案购买了手电筒和改锥、大绞剪等作案工具，杨某则先后到附近村庄和厂矿进行踩点。

为了销赃二人苦费心机，在附近销赃怕被熟人发现。杨某想起了在狱中认识的灵寿县的尚某，59岁的尚某利欲熏心答应为二人销赃。有了销路后，二人更加肆

无忌惮地进行盗窃，盗窃的电动车、三轮车由尚某收赃。

附近乡镇多个村庄相继发生电动车和三轮车被盗案件，案件的高发引起了平山县公安局领导的高度重视，成立了8人专案组，深入盗窃现场进行侦破。民警调取了相关路段和街道监控录像进行认真筛查，发现多个案发现场为两名犯罪嫌疑人，经过逐人梳理，干警们很快锁定了刘某、杨某为犯罪嫌疑人，但因二人居无定所，几次抓捕工作落空。

6月26日晚，二人流窜到某厂建筑工地盗窃时，民警与保安当场将二人抓获。经审讯，二人对多次盗窃作案的犯罪事实供认不讳。经进一步审查，二人自今年春天以来，先后在县内多个农村、厂矿、工地盗窃作案23起，盗窃电动车、三轮车21辆，工地电缆线2起，盗窃所得在灵寿县进行销赃，赃款已全部挥霍。

7月13日，刘某、杨某和涉嫌掩饰隐瞒犯罪所得罪的尚某三人被依法逮捕。

女子发病晕倒 交警迅速救助

本报记者 任利 通讯员 李忠勇



7月16日8时许，井陘县公安局交警大队六中队民警谷海东和协警齐增龙开车上班途中，行至县城河边东路中心市场路段时，发现有一名中年妇女仰躺在马路上，两位民警迅速停车进行救助，并拨打了120。5分钟后，120救护车赶到。该女士由于突发晕血症摔倒在地，目前正在医院进行救治，已无生命危险。

当天，一位路人将救助过程拍成视频并上传到网上，两位交警的表现受到网友的点赞。

(图为网友上传的视频截图)

石市一高职学校成立社区经贸学院

本报讯(通讯员薛荣)7月11日上午，石家庄职业技术学院在第二学术报告厅召开石家庄职业技术学院社区经贸学院暨社区经贸学院电子商务分院成立大会。

据悉，“三位一体”开放办学，服务社会，是该院优质校建设的特色和亮点，为

了打造特色和亮点，他们致力于实现高职教育、电大教育和社区教育的深度融合。在该学院加挂社区学院的牌子，标志着石职院职业教育与社区教育深度融合的开始，从而进一步丰富和完善“石家庄模式”的内涵。